

# 大雾封路困司乘 “路灯”服务暖人心

记者 刘波 通讯员 杨欢 刘彩平

12月5日凌晨3时30分,受大雾天气影响,G60沪昆高速邵东收费站入口临时交通管制,车辆只出不进,大批车辆滞留在邵东收费站外广场。

湖南高速集团邵阳分公司邵东中心大站的“路灯”志愿者迅速就位,及时疏导交通,确保了道路安全畅通,提供志愿服务。8时许,在站长易显兴的带领下,该站“路灯”志愿者提着热水壶,拿着安全手册来到收费广场,为司乘人员送上热茶和安全手册。同时,耐心做好解释工作,安抚司乘人员的情绪,并提醒司乘可通过关注高速公路微博及微信公众号发布的路况、天气信息,及时了解路况,避免恶劣天气出门受阻。

“您好,我家有急事,必须快速返回家中,可是我的车夹在车流中间出不来,你们可以帮帮我吗?”一位小车司机向易显兴求助。易显兴立即跟该车前后的车主沟通,迅速疏通出一条可以调头的车道。“路灯”志愿者周到、热情的服务为大家驱走寒意和焦急,也温暖了他们的旅途。

9时40分,浓雾逐渐散去,邵东收费站解除交通管制。“路灯”志愿者第一时间指挥滞留车辆安全有序地进入高速公路。



记者 申兴刚 通讯员 罗文明 摄



# 赔偿款分配引纠纷 用心调解亲情和解

记者 李洪夜 通讯员 何滔

12月5日,市房屋征收办法规科科长朱亚平穿过“百步蹬”小巷,走进邵阳市六岭公园恢复性建设及周边棚户区改造项目(以下简称“六岭项目”)三期征收户李平(化名)的家中。刚一进屋,李平就激动地握住他的手,喜悦之情溢于言表:“感谢朱科长帮我解决了这么大一件事,补偿款终于到手了,以后我也可以住进新房子了。”

“六岭项目”是市、区重点棚改项目和重点工程,被列为市“十大民生项目”之一。此前,“六岭项目”陆续完成一期、二期建设,三期正如火如荼进行中。自项目启动以来,朱亚平一直坚持以人为本的理念,做到依法征收、以德征收、以情征收,秉着公平、公正、公开的原则,设身处地为征收户着想,尽最大努力帮助他们解决实际困难。在朱亚平的努力下,征收工作依法、有序、和谐地进行着。然而,在大多数征收户签订协议并满心欢喜领到补偿款的时候,李平家却按下了“暂停键”。

私宅房屋共有权人李平与其兄李方(化名)于2021年3月16号签订房屋征收货币补偿协议后,却因李方不满补偿款各自一半的分配原则,与李平产生矛盾,导致房屋征收补偿款一直不能领取,征收房屋也不能拆除。两兄弟关于补偿款的问题互不相让,各执一词,矛盾愈加激化。

人们常说“清官难断家务事”,更别说是和房子息息相关的“棚改事”了。为化解矛盾,促进征收工作有序进行,朱亚平利用休息日和节假日多次组织两兄弟调解,召开调解会,并与长沙的李方通过电话和微信多次积极沟通,对在邵的李平做思想情绪稳定工作。通过朱亚平不厌其烦地反复协调,根据家庭实际情况作出合理又不违背政策的补偿款的分配方案,取得了两兄弟的认可,两兄弟终于握手言和。今年8月,双方都高兴地领取了补偿款。

事后李平逢人便说朱亚平的好。李平多次邀请朱亚平到其饭店吃饭,但都被朱亚平婉拒了。“我只是做了我的本职工作而已,能为老百姓做点事情就是我的最大幸福。”朱亚平说。

# “湖南省华侨文化交流基地”名单公布 魏源故居入选

记者 伍洁

本报讯 12月4日,湖南省侨联公布了七家新入选“湖南省华侨文化交流基地”名单,我市魏源故居成功入选。

魏源故居位于隆回县司门前镇学堂湾村,是中国近代史上睁眼看世界的杰出代表魏源童年和青少年时期生活、学习的场所。它始建于清乾隆初年,总占地面积5300平方米,是一座两正两横的木结构四合院,为清代典型的湘西南民居。

魏源故居现为全国重点文物保护单位、湖南省爱国主义教育基地、国家3A级旅游景区、“百姓喜爱的湖南百景”“新潇湘八景”,并被省、市、县直机关授牌为党性建设和廉政建设教育基地。

自1997年6月正式对外开放以来,魏源故居积极为侨联组织、海内外侨胞到访和参观考察提供优惠条件与优质服务,实行全年365天免费参观,并免费提供讲解、咨询等服务,累计接待参观人员300余万人次,其中海外专家学者及侨界人士6万余人次,为凝聚侨心侨力、弘扬中华文化、讲好邵阳故事、促进湖湘文化更好地走向世界发挥了重要作用。

截至目前,我市“湖南省华侨文化交流基地”共6家,分别为崑山风景名胜、蔡锷故居和纪念馆、南山风景名胜、湖南湘窖生态文化酿酒城、隆回县岩口镇向家村和魏源故居。

12月5日,冬日水韵下的新宁县“舜皇里”,河水坝、公路桥梁映衬,景色别具一格。该建筑是该县举办大型活动以及对外交流活动的中心场所。

郑国华 摄

# 田江街道:垃圾规范分类 环境你我共享

记者 傅畅瑶

通讯员 刘绮梦 刘淑萍

本报讯 近日,北塔区田江街道在辖区内开展垃圾分类宣讲活动,助推建设干净卫生的营商环境。

“您好,您平时关注过垃圾分类吗?”志愿者们挨家挨户走进辖区内商户宣传垃圾分类,讲解垃圾分类知识,重点对日常厨房产生的垃圾如何正确分类进行了宣传,耐心解答了大家提出的日常垃圾分类难题。此外,志愿者

们还向商家发放了垃圾分类宣传手册,手册内容详细说明生活垃圾如何分类、分类后对号入桶等相关知识,引导商户逐步养成垃圾分类投放的好习惯,推动垃圾分类成为低碳生活新时尚,让绿色环保的理念深入人心。

该社区已设置了专门的垃圾分类收集站,包括厨余垃圾、可回收物、有害垃圾和其他垃圾等不同类别。作为田江街道示范小区的工商花苑,2023年6月已升级一处垃圾分类回收厢房:全自动感应式投放,装有天

翼云眼监控,并带有语音报送,办事处领导和指导员可以通过手机监控,并实时发送语音,提醒居民正确进行垃圾分类。

此外,田江街道还积极倡导减少一次性塑料的使用,鼓励使用环保袋和循环利用物品。社区也鼓励商家参与这一环保行动,以减少垃圾对环境的影响。这一举措得到了社区居民和商家的大力支持。一位居民表示:“垃圾分类不仅有助于保护环境,也有助于下一代树立环保意识。”

